
 

 

 

Αθήνα, 10 Ιουλίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

Θέμα: «Ολική καταστροφή χιλιάδων στρεμμάτων καλλιεργειών στο Δήμο 

Δομοκού από την επιδρομή αρουραίων» 

 Σε απόγνωση βρίσκονται οι αγρότες του Δήμου Δομοκού της Π.Ε. 

Φθιώτιδας εξαιτίας της μεγάλης ζημίας που έχουν υποστεί χιλιάδες στρέμματα 

καλλιεργειών τους (λ.χ. ηλίανθου, αραβόσιτου, μηδικής, καλαμποκιού, 

τριφυλλιού και σιτηρών) από την επιδρομή αρουραίων. Ο Δήμος Δομοκού με 

το υπ’ αριθ. Πρωτ. 1855/19-01-2024 έγγραφό του προς α) το  Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων – Διεύθυνση Προστασίας Φυτικής 

Παραγωγής – Τμήμα Φυτοπροστατευτικών προϊόντων, β) την Περιφέρεια 

Στερεάς Ελλάδας – Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Οικονομίας και Αλιευτικής 

Πολιτικής και γ) τη Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Π.Ε. 

Φθιώτιδας, έθεσε υπ’ όψη τους το μείζον αυτό πρόβλημα, σημειώνοντας, 

ανάμεσα σε άλλα, ότι: «Πρόκειται για αύξηση του πληθυσμού των αρουραίων 

οι οποίοι προκαλούν τεράστιες ζημιές, κυρίως στην πρώην δημοτική ενότητα 

Ξυνιάδος, στις καλλιέργειες αρχικά τριφυλλιού και στην συνέχεια σε σιτηρά. 

 Το φαινόμενο φαίνεται να εξελίσσεται με ραγδαία μορφή που επηρεάζεται 

σημαντικά από την διαθεσιμότητα τροφής, την ευκολία στην εύρεση νερού, την 

μέση θερμοκρασία και την έλλειψη φυσικών θηρευτών των τρωκτικών. Φέτος 

φαίνεται να γιγαντώνεται το πρόβλημα αφού κατά τη χειμερινή περίοδο 

επικρατούν συνθήκες ανοιξιάτικου μήνα, τα χιλιοστά βροχής είναι χαμηλότερα 

των αναμενόμενων και τα αποθέματα νερού είναι σε πολύ χαμηλότερο επίπεδο 

σε σχέση με τις προηγούμενες χρονιές. 

 Αποτέλεσμα όλων των παραπάνω είναι τα τρωκτικά να στρέφονται κυρίως στα 

τριφύλλια αλλά έχουν αρχίσει και την έφοδό τους στα τρυφερά σιτηρά για να 

εξασφαλίσουν τροφή δημιουργώντας έτσι σημαντικές καταστροφές στις 
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καλλιέργειες. Μέχρι στιγμής έχει προκληθεί ζημιά σε περισσότερα από 15.000 

στρ. με τριφύλλι και σε μικρότερο βαθμό σε σιτηρά έκτασης 40.000 στρ. Γίνεται 

κατανοητό πως είναι δύσκολη η αντιμετώπισή του με χρήση αρουραιοκτόνων 

στους αγρούς αφού χρειάζεται συλλογική δράση αλλά και προσοχή για την μη 

θανάτωση αθώων ζώων. Παρά ταύτα, η έγκαιρη αντιμετώπιση και ο καλός 

σχεδιασμός-προγραμματισμός είναι αυτός που θα επιφέρει θετικά 

αποτελέσματα και θα ανακόψει την έξαρση του φαινομένου και φυσικά τις 

ανυπολόγιστες ζημιές. Επιπροσθέτως, λόγω της επιζήμιας δραστηριότητας 

των αρουραίων στα χωράφια, η τιμή ειδικά του τριφυλλιού θα κυμανθεί με 

βεβαιότητα σε πολύ υψηλά επίπεδα, γεγονός που αυξάνει τις τιμές ζωοτροφών 

με συνέπεια την αύξηση των ζωικών και γαλακτοκομικών προϊόντων στο ράφι 

σε μια περίοδο που δεν υπάρχει άλλο περιθώριο αύξησης των ήδη ακριβών 

τιμών.  

Επίσης, με την συνεχή αύξηση του πληθυσμού θα παρουσιασθούν 

εστίες μόλυνσης, αρρώστιες για τον άνθρωπο και για τα ζώα όπως και για το 

περιβάλλον (προκαλούμενες τρύπες στο έδαφος) που πρέπει να ληφθούν 

σοβαρά υπόψιν. Ο Δήμος Δομοκού παρακολουθώντας το φαινόμενο να 

αυξάνεται με γεωμετρική πρόοδο, ευρισκόμενος σε αδιέξοδο από την έξαρση 

του φαινομένου, ζητά από το ΥΠΑΑΤ την άμεση ουσιαστική παρέμβαση σε όλα 

τα επίπεδα και βεβαίως την χρήση κατάλληλου χημικού σκευάσματος έτσι ώστε 

να αντιμετωπιστεί έγκαιρα και συλλογικά για να έχουμε θετικά αποτελέσματα.  

Λόγω του ότι το γεγονός ιστορικά τα τελευταία χρόνια δημιουργεί 

επιζήμια προβλήματα στις καλλιέργειες, προφανώς σε αυτό συντελεί η 

κλιματική αλλαγή αλλά και η μείωση των φυσικών θηρευτών, ζητάμε την ένταξή 

μας στο πρόγραμμα με την αντίστοιχη χρηματοδότηση, για την κατασκευή 

βιολογικού τείχους προστασίας με την εγκατάσταση κουκουβάγιας Τυτώ. Η 

βιολογική «ασπίδα» που λέγεται Τυτώ Αναι είναι νυκτόβιο αρπακτικό 

παγκόσμιας εξάπλωσης, το οποίο ζει και αναπαράγεται αποκλειστικά σε 

αγροτικά οικοσυστήματα. Η τροφή του αποτελείται κατά 95% από είδη 

επιβλαβών για την αγροτική δραστηριότητα τρωκτικών, καθιστώντας έτσι μια 

μόνιμη λύση στην περιοχή μας. Εγκατάσταση Τυτώ μπορεί να γίνει σε 

επιλεγμένα σημεία φωλιές για την αναπαραγωγή των αρπακτικών». 



 Σε συνέχεια του ανωτέρω ο Δήμος Δομοκού επανήλθε επί του θέματος 

με το  υπ’ αριθ. Πρωτ. 5691/27-2-2024 έγγραφό του το οποίο έθεσε υπ’ όψη 

των ως άνω αναφερομένων τονίζοντας την αναγκαιότητα της έγκαιρης 

αντιμετώπισης και του σωστού προγραμματισμού για την ανακοπή του 

ραγδαίως εξελισσόμενου φαινομένου. Τα ανωτέρω οδήγησαν την Περιφέρεια 

Στερεάς Ελλάδας να προβεί στην κήρυξη ολόκληρης την περιοχής του Δήμου 

Δομοκού εκτός των Τοπικών Κοινοτήτων του πρώην Δήμου Θεσσαλιώτιδας, 

ως αρουραιόπληκτη, σε ισχύ της υπ’ αριθ. Πρωτ. 60617/19-03-2024 (ΑΔΑ: 

Ψ0Χ57ΛΗ-793) αποφάσεως η οποία όριζε ότι:  

«1) Δίνουμε εντολή στο Δήμο Δομοκού, για τη λήψη των επιβαλλόμενων 

μέτρων για την αντιμετώπιση της προσβολής με τη συγκρότηση ειδικών 

συνεργείων για τον έγκαιρο εντοπισμό και την καταπολέμηση αρουραίων κατά 

Τοπική Κοινότητα. 2) Αναθέτουμε στη Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και 

Κτηνιατρικής της Π.Ε. Φθιώτιδας την οργάνωση, επίβλεψη και συντονισμό του 

όλου έργου της καταπολέμησης των αρουραίων. 3) Η εφαρμογή των 

φαρμάκων θα πραγματοποιηθεί από συνεργεία του Δήμου με την επίβλεψη των 

Γεωπόνων του Τμήματος Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου της 

Δ.Α.Ο.Κ. Π.Ε. Φθιώτιδας & του Γεωπόνου – προϊστάμενου του ΤΑΟ Δομοκού. 

4) Όλες οι δαπάνες που θα πραγματοποιηθούν για την καταπολέμηση των 

αρουραίων θα καλυφθούν από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. Οι δαπάνες 

θα αφορούν την αγορά τρωκτικοκτόνων σκευασμάτων, που θα διατεθούν 

στους πληγέντες παραγωγούς.».1 

Εντούτοις, οι παραπάνω ενέργειες προκύπτει ότι είναι ατελέσφορες 

οδηγώντας τους αγρότες και εκπροσώπους της περιοχής να αιτούνται 

ουσιαστικής κρατικής αρωγής. Αρχικά, με το υπ’ αριθ. Πρωτ. 11354/16-05-2024 

έγγραφό του ο Δήμος Δομοκού αφού υπογραμμίζει ότι το φαινόμενο έχει 

επεκταθεί σε όλο το οροπέδιο του Δομοκού, προκαλώντας εκτιμώμενη ζημία 

πλέον των 50.000 στρεμμάτων απηύθυνε έκκληση προς τους συναρμόδιους 

φορείς αναφέροντας τα εξής: «Απευθύνουμε έκκληση για άμεση και ουσιαστική 

παρέμβαση για χρήση κατάλληλου χημικού σκευάσματος και χωρίς άλλη 
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καθυστέρηση να αποσταλούν τρωκτικοκτόνα σκευάσματα ώστε να 

αντιμετωπιστεί συλλογικά, ανακόπτοντας την έξαρση του φαινομένου και το 

μέγεθος της ζημίας. Να δοθούν οδηγίες για όσο το δυνατόν καλύτερη 

αντιμετώπιση της κατάστασης και ποια μέτρα πρέπει να πάρουμε για την 

ασφάλεια της δημόσιας υγείας και του περιβάλλοντος. Αιτούμαστε προς τον 

ΕΛ.Γ.Α. για κατ’ εξαίρεση ασφαλιστική κάλυψη της ζημίας διότι πολλοί 

παραγωγοί έχουν απωλέσει την παραγωγή τους».  

Πέραν των ανωτέρω την κρισιμότητα της κατάστασης περιγράφουν και 

δημόσιες δηλώσεις του Προέδρου της Τ.Κ. Περιβολίου, ο οποίος ανέφερε ότι: 

«Έχουμε στην κυριολεξία επιδρομή αρουραίων στα χωράφια μας. Το φαινόμενο 

ξεκίνησε το περασμένο φθινόπωρο αλλά έχει επιδεινωθεί το τελευταίο διάστημα 

λόγω και του ήπιου χειμώνα, με αποτέλεσμα να έχουν πληγεί από τα ποντίκια 

περισσότερα από 35.000 στρέμματα μηδικής, ηλίανθου, αραβόσιτου και 

σιτηρών στην ευρύτερη περιοχή της αποξηραμένης λίμνης Ξυνιάδας. Αυτήν την 

περίοδο γίνεται αλωνισμός των σιτηρών και τα χωράφια δίνουν μόνο 30 με 200 

κιλά ανά στρέμμα, όταν σε κανονικές χρονιές η μέση απόδοση έφτανε τα 500 

κιλά το στρέμμα».2 

 Εν συνεχεία, και μετά το πέρας 5 μηνών από την αρχική γνωστοποίηση 

του προβλήματος, στο πλαίσιο του υπ’ αριθ. Πρωτ. 134110/17-06-2024 

εγγράφου της αρμόδιας υπηρεσίας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας κατέστη 

γνωστό ότι: «Τα σκευάσματα θα έχουν δραστική ουσία την Bromadiolone με 

εγγυημένη σύνθεση 0,005% β/β και θα πρέπει να παραδοθούν σε κάδους-

δοχεία των 5,0 κιλών τα οποία θα πρέπει να περιέχουν χύδην το δόλωμα. Το 

ετοιμόχρηστο δόλωμα θα πρέπει να είναι σε μορφή κόκκων σιτηρών. Η 

συνολική ποσότητα θα είναι 540 κάδοι των 5 κιλών=2.700 κιλά. Ως τόπος 

Παράδοσης των τρωκτικοκτόνων που περιγράφονται ανωτέρω ορίζεται η 

αποθήκη του Α.Σ. Ομβριακής και θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 19-6-2024.» 

Επιπροσθέτως και στηλιτεύοντας τόσο την έως τώρα ανεπαρκή και 

καθυστερημένη παρέμβαση των αρμοδίων φορέων, σε δημόσια τοποθέτησή 
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του (17/6) ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος του Δήμου Δομοκού τόνισε ανάμεσα σε 

άλλα ότι: «Την Τετάρτη αυτή είναι που θα μοιραστεί έστω αυτή η μικρή ποσότητα 

των 135 γραμμαρίων ανά στρέμμα. Καταλαβαίνετε λοιπόν ότι, είναι πολύ μικρή 

η ποσότητα. Ένας κόκκος σε σιτάρι είναι αυτό. Ένα κόκκο τον κάθε ποντικό. Τι 

να πούμε; Η διαδικασία είναι έτσι, αν κι αυτό τώρα είναι δώρο άδωρο…Βέβαια 

όλη αυτή η διαδικασία είναι ντόμινο γιατί όταν δεν έχει ένας τριφυλλοπαραγωγός 

μία παραγωγή να δώσει καταλαβαίνετε ότι, δεν μπορεί να δώσει ένα 

τιμολόγιο…κι αφού δεν θα μπορεί να δώσει ένα τιμολόγιο πώλησης δεν θα 

μπορεί να πάρει και τη συνδεδεμένη ενίσχυση». 

 Πλέον των ανωτέρω σε δημόσιες τοποθετήσεις τους αγρότες των 

πληγεισών από την επιδρομή αρουραίων περιοχών του Δήμου Δομοκού 

σημειώνουν ότι: «το φαινόμενο αυτό δεν έχει ξανασυμβεί άλλη χρονιά. Είναι 

πρωτοφανές στην περιοχή μας, είναι εξωπραγματικό». «Δεν πήραμε 

παραγωγές καθόλου στο σιτάρι και στο κριθάρι. Τρώνε τα καλαμπόκια και τον 

ηλίανθο αυτή τη στιγμή. Δεν θα μπουν κομπίνες να αλωνίσουν. Ζητάμε να 

αναλάβει τις ευθύνες της η Πολιτεία απέναντι μας για να δούμε τι θα κάνουμε. 

Καταστραφήκαμε», ενώ σε ότι αφορά την ανάγκη ύπαρξης κρατικής αρωγής 

επισημαίνουν: «εμείς ζητούμε αυτή τη στιγμή να υπάρξει κρατική παρέμβαση, 

πολιτική βούληση ούτως ώστε να τροποποιηθεί ο κανονισμός του ΕΛΓΑ και να 

μπορέσουν να μας εντάξουν σε ένα πρόγραμμα προκειμένου να 

αποζημιωθούμε για να συμπληρώσουμε το εισόδημα, να βγάλουμε τις 

υποχρεώσεις που έχουμε. Δεν μπορούμε αυτή τη στιγμή να πληρώσουμε ούτε 

θεριζωαλωνιστικές μηχανές, ούτε εφόδια, ούτε λιπάσματα, ούτε 

τίποτα…Ανησυχούμε και για την επόμενη καλλιεργητική περίοδο που έρχεται. 

Δεν θα μπορέσουμε να σπείρουμε, δεν θα μπορέσουμε να καλλιεργήσουμε».  

Επιπλέον, η χρήση των φαρμακευτικών σκευασμάτων για την 

αντιμετώπιση του φαινομένου συνιστά αίτιο της επίτασης της οικολογικής 

καταστροφής της περιοχής, σε συνδυασμό με τις αρνητικές επιπτώσεις που 

σημειώνονται στην κτηνοτροφία, εξαιτίας των απωλειών ζώων και πτηνών. 

Ενδεικτικές είναι οι δηλώσεις εκπροσώπων του αγροτικού κόσμου οι οποίες 

αναφέρουν ότι: «Βάζοντας φάρμακα μιλάμε για οικολογική καταστροφή. Δε θα 

μείνει αετός, γεράκι…φίδια, θα εξαφανιστούν όλα. Μέσα σε ένα μήνα δεν θα 



υπάρχει τίποτα.».3 Τα ανωτέρω τιθέμενα υπ’ όψη καταδεικνύουν με ξεκάθαρο 

τρόπο ότι, στην περιοχή του Δήμου Δομοκού εκτός των Τοπικών Κοινοτήτων 

του πρώην Δήμου Θεσσαλιώτιδας έχει λάβει χώρα πολύπλευρη ζημία μεγάλου 

μεγέθους, της οποίας οι παράπλευρες συνέπειες είναι σε εξέλιξη, γεγονός που 

επιτάσσει την ανάληψη πρωτοβουλιών για την αναπλήρωση των χαμένων 

εισοδημάτων των αγροτών και των κτηνοτρόφων, αφού πλέον εξαιτίας της 

ανεπάρκειας των εμπλεκόμενων φορέων δεν κατέστη επιτυχής η έγκαιρη και 

αποτελεσματική λήψη μέτρων για τον περιορισμό του.  

Τέλος, κατέστη γνωστό ότι, η συνάντηση ανάμεσα στους Υφυπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Σταμενίτη, Γ.Γ. κ. Μπαγινέτα Κων/νο, Δήμαρχο 

Δομοκού κ. Λιόλιο Χαράλαμπο και Αντιδήμαρχο Αγροτικής Ανάπτυξης, κ. 

Πετρόπουλο Χρήστο για ένα τόσο σημαντικό πρόβλημα όπως το ανωτέρω, 

κατέστη εφικτή στις 18-06-2024, όπου συζητήθηκαν ανάμεσα σε άλλα, όλα τα 

ανωτέρω θέματα, τα οποία ετέθησαν υπ’ όψη των υπηρεσιών του ερωτώμενου 

Υπουργού από τον περασμένο Ιανουάριο.  

 Επειδή, στην περιοχή του Δήμου Δομοκού εκτός των Τοπικών 

Κοινοτήτων του πρώην Δήμου Θεσσαλιώτιδας έχει λάβει χώρα πολύπλευρη 

ζημία μεγάλου μεγέθους στην αγροτική παραγωγή, στην κτηνοτροφία, στην 

πανίδα, αλλά και καίριο πλήγμα με οικολογικό χαρακτήρα.  

 Επειδή, εκ του αποτελέσματος, προκύπτει ότι, τόσο η εντελλόμενη λήψη 

των επιβαλλόμενων μέτρων από πλευράς του αρμοδίου φορέα για την 

αντιμετώπιση της προσβολής με τη συγκρότηση ειδικών συνεργείων για τον 

έγκαιρο εντοπισμό και την καταπολέμηση αρουραίων κατά Τοπική Κοινότητα 

απέβη άκαρπη.  

 Επειδή, από την αρχική γνωστοποίηση (19-01-2024) του ως άνω 

περιγραφόμενου προβλήματος από την πλευρά του Δήμου Δομοκού μέχρι και 

την ημερομηνία χορήγησης (17-06-2024) του ως άνω αναφερόμενου 

φαρμακευτικού σκευάσματος και τη συνάντηση των εκπροσώπων των 

εμπλεκόμενων φορέων (18-06-2024) παρήλθαν 5 ολόκληροι μήνες, γεγονός το 
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οποίο επ’ ουδενί συνιστά έγκαιρη και αποτελεσματική αντιμετώπισή του από 

πλευράς του Υπουργείου και της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.  

 Επειδή, εκ του αποτελέσματος, προκύπτει ότι δεν είχαν κανένα 

αποτέλεσμα οι εκ μέρους της ως άνω αναφερόμενης αρμόδιας υπηρεσίας, ως 

σήμερα ενέργειες σχετικές με την οργάνωση, επίβλεψη και συντονισμό του 

όλου έργου της καταπολέμησης των αρουραίων. 

 Επειδή, με βάση τα εκ μέρους των εκπροσώπων της Αυτοδιοίκησης 

δηλούμενα η ποσότητα του χορηγηθέντος σκευάσματος δεν επαρκεί για να 

αντιμετωπιστεί το πρόβλημα, αλλά και ότι η ποσότητα των 135 γραμμαρίων 

ανά στρέμμα είναι πολύ μικρή.  

Επειδή, οι αγρότες της περιοχής επιζητούν την τροποποίηση του 

κανονισμού του ΕΛ.Γ.Α., καθώς και την ένταξη σε κάποιο πρόγραμμα 

προκειμένου να αποζημιωθούν, να συμπληρώσουν το εισόδημα τους ώστε να 

ανταπεξέλθουν στις τωρινές υποχρεώσεις τους, αλλά και σε αυτές που 

αφορούν την επόμενη καλλιεργητική περίοδο, για τη μελλοντική εξέλιξη της 

οποίας υπάρχει σήμερα μείζονα ανησυχία.   

Επειδή, η μη ύπαρξη παραγωγής, στερεί τη δυνατότητα εμπορίας και 

διάθεσης των αγροτικών προϊόντων, άρα και τη χορήγηση των αναγκαίων 

παραστατικών για αυτά, γεγονός που εκτιμάται ότι θα έχει βλαπτικές συνέπειες 

ως προς την είσπραξη των συνδεδεμένων ενισχύσεων από πλευράς των 

δικαιούχων.  

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:  

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προχωρήσει προκειμένου 

να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά η επιδρομή των αρουραίων 

στην περιοχή του Δομοκού;  

2. Για ποιο λόγο δεν ενήργησαν ταχύτερα οι συναρμόδιοι φορείς 

αναφορικά με την χορήγηση του αναγκαίου τρωκτικοκτόνου 

σκευάσματος, παρά το γεγονός ότι από τις 19-01-2024 είχε 



επισημανθεί η ραγδαία εξάπλωσή του, αλλά και εν συνεχεία το 

μέγεθος της ζημίας που επέφερε;  

3. Προτίθεται να επισπεύσει την τροποποίηση του κανονισμού του 

ΕΛ.Γ.Α. ή να εξετάσει την υπαγωγή των πληγέντων από το 

φαινόμενο της επιδρομής των αρουραίων, αγροτών σε κάποιο 

πρόγραμμα προκειμένου να αποζημιωθούν, συμπληρώνοντας το 

εισόδημά τους ώστε να ανταπεξέλθουν στις τωρινές υποχρεώσεις 

τους, αλλά και σε αυτές που αφορούν την επόμενη καλλιεργητική 

περίοδο, για τη μελλοντική εξέλιξη της οποίας υπάρχει σήμερα 

μείζονα ανησυχία;  

4. Ποιες είναι οι ενέργειες στις οποίες προτίθεται να προβεί για τον 

περιορισμό της οικολογικής καταστροφής της περιοχής, 

λαμβανομένων υπ’ όψη των εκ μέρους των αγροτών της περιοχής 

εκπεφραζόμενων ανησυχιών περί απωλειών ικανού αριθμού 

ζωικού/πανιδικού κεφαλαίου; 

5. Πώς σκοπεύει να αποτρέψει το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων τον κίνδυνο απώλειας των συνδεδεμένων 

ενισχύσεων από πλευράς των επαγγελματιών του πρωτογενούς 

τομέα, που θα προκύψει από τη μη έκδοση σχετικών 

παραστατικών, συνεπεία της μη εμπορίας και διαθέσεως των 

προϊόντων τους;   

6. Λαμβανομένων υπ’ όψη των εκ μέρους του Δήμου Δομοκού 

εγγράφως δηλούμενων ανησυχιών για την ασφάλεια της δημόσιας 

υγείας και του περιβάλλοντος, έχει κοινοποιηθεί από πλευράς του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων το εν θέματι 

ζήτημα προς τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας;  

7. Λαμβανομένων υπ’ όψη των ως άνω τιθέμενων υπ’ όψη αναφορών 

περί συντελούμενης οικολογικής καταστροφής που περιλαμβάνει 

και τη θανάτωση φυσικών θηρευτών, καθώς και την απώλεια 

ικανού αριθμού ζωϊκού/πανιδικού κεφαλαίου, έχει κοινοποιηθεί 

από πλευράς του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

το εν θέματι ζήτημα προς τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας ώστε να προχωρήσουν στις 

απαραίτητες ενέργειες;  



Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Σαρακιώτης Ιωάννης 

 

Αποστολάκης Ευάγγελος 
 

Δούρου Ρένα 
 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης 
 

Κασιμάτη Νίνα 
 

Κοντοτόλη Μαρίνα 
 

Μάλαμα Κυριακή 
 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 
 

Παπαηλιού Γεώργιος 
 

Παππάς Πέτρος 
 

Πούλου Παναγιού 
 

Χρηστίδου Ραλλία 




